



参评此次鲜食甘薯品种现场观摩会的甘薯品种。

种植户零售商农技员一起来品尝
十四种鲜食甘薯 哪种更好吃
新品种将在明年向全市种植户推广，提升厦门甘薯品质



▲在鲜食甘薯品种现场观摩会上，参加活动的嘉宾给各品种甘薯打分。（本组图/本报记者 王祥云 摄）

本报讯(记者 吴晓菁 通讯员 黄永修)红肉、黄肉、紫肉……不同品种的甘薯或蒸熟，或烤熟，同场“PK”，接受统一“考试”。日前，一场别开生面的鲜食甘薯品种观摩会在厦门海峽农业高新技术园举行。黄金薯3号、黄金薯1号、龙紫195从参评的14个品种中脱颖而出，我市将在明年向全市种植户推广种植，进一步优化我市粮食品种结构，提高甘薯品质和附加值。

在位于翔安的厦门海峽农业高新技术园，面积约4000平方米的甘薯已经成熟，这里种有17个甘薯新品种，其中14个品种为第一次在厦门种植。

“这些新品种，是从农业科研院所、高校以及国内鲜食甘薯重要区域引进的，都是适合蒸煮、烘烤的品种，可以满足厦门市民高品质、多样化的需求。”厦门市农业技术推广中心相关负责人介绍，这批甘薯于今年8月初种下，种植采用生物降解膜应用技术、节水灌溉技术以及甘薯根际空间绿色防控技术等，目前已到了成熟收获的时候。

在这场由厦门市农业技术推广中心组织的观摩会中，我市各区农业技术推广人员、甘薯种植大户(合作社)、新零售渠道商等40多人应邀参加。现场设立品鉴会现场评分环节，每个参会人员按照甘薯田间表现、商品性、口感三个部分进行现场打分。

最终，黄金薯3号、黄金薯1号、龙紫195三个品种得分最高，名列前三。厦门市农业技术推广中心表示，这三个品种产量高、薯形佳、蒸煮烘烤口感细腻，商品性好，受到种植户和渠道商的一致好评。

“看到这么多新品种，我也想引入一些品种来尝试。”同安区莲花镇白交祠村种植户杨丙鑫一品尝过每个品种，他点赞道，以前大家种的都是祖辈留下来的老品种，产量不算高，这些优质的新品种如果有大小合适、产量高的，他也不想试试，可以提高白交祠地瓜的品质，提升合作社社员们的收入。

助力国内供应链 迈向全球价值链中高端

国贸股份供应链创新案例亮相第三届中国供应链管理年会引关注



厦门市供应链创新与应用示范城市建设论坛现场。

文/通讯员 翁越驰 王非 本报记者 林露虹 图/国贸股份 提供

供应链行业目光再度聚焦厦门。12月21日至23日，第三届中国供应链管理年会在厦门召开。作为全国首批供应链创新与应用示范企业，厦门国贸集团股份有限公司(以下简称“国贸股份”)在供应链国际化、数智化、一体化等领域的实践经验引发关注。

此次年会由商务部指导，中国物流与采购联合会、厦门市人民政府主办，中物联采购与供应链管理委员会、厦门市商务局、厦门市自贸片区管委会等单位联合承办。国贸股份作为活动特别支持单

位，携5支供应链大赛参赛团队、“值得信赖的全球化产业伙伴”国际化案例及“国贸云链·天眼”供应链信息化案例亮相。

国贸股份方面表示，公司将秉持共赢开放的理念，持续探索供应链创新与应用实践。在“双循环”新发展格局下，公司将扶持更多的市场主体，打造更完整的产业链条，构建更深的全球布局，发展更高的价值赛道，培育更优的复合人才。公司将继续与产业伙伴携手，聚焦链通产业的综合服务能力，构建高质量、可持续发展的产业生态圈，推动数字进阶，加速国际布局，致力于成为值得信赖的全球化产业伙伴。

国际化案例入选全国应用示范

大会上，商务部流通发展司发布《2021-2022全国供应链创新与应用示范案例集》权威报告，国贸股份选送的《国贸股份：值得信赖的全球化产业伙伴》国际化案例成功入选。此外，国贸股份《纵向深耕垂直产业链，横向复制拓展先进模式》案例入选为厦门市供应链创新与应用典型案例中的“创新标杆案例”。

近年来，国贸股份持续助力国内产业链、供应链向全球价值链中高端迈进，赋能产业的向上发展与生态协同。公司与全球170多个国家和地区产业客户建立起稳定的合作关系，持续深化与“一带一路”、RCEP和金砖国家的经贸往来，连续五年亮相进博会，打造全球“朋友圈”。今年前三季度，已实现进出口总额超131亿美元。

活动还以赛搭台，促进企业间交流。在第三届全国供应链大赛(企业组)决赛中，国贸股份派出的四支队伍——国贸纸享赢家、国贸金薯队、国贸运管敏捷队、国贸运管精益队表现突出，夺得第三



▲国贸股份获得第三届全国供应链大赛(企业组)最佳组织奖。

全国供应链大赛(企业组)一等奖，国贸农产奋进队荣获二等奖，凭借各参赛队伍的优异成绩和突出表现，国贸股份荣获大赛“最佳组织奖”。

持续拓展供应链广度深度

大会期间，与会企业紧扣热点，共话行业未来。国贸股份副总裁王永清出席厦门市供应链创新与应用示范城市建设论坛并发言。他表示，厦门作为商贸物流网络的关键节点、大宗商品贸易的核心城市以及对外开放经济的重要窗口，具备天然的禀赋与优势。42年来，国贸股份与厦门经济特区同生共长，不断挖掘供应链的深度，聚焦“产业化”，打造垂直产业链；不断拓展供应链的广度，加速“国际化”，拓展全球化布局；不断探索供应链的柔性，进阶“数字化”，赋能业务发展。

在今年9月举办的2022产业链供应链韧性与稳定国际论坛上，中国同2022年二十国集团轮值主席国印尼及智利、古巴、巴基斯坦、塞尔维亚6国共同发起《产业链供应链韧性与稳定国际合作倡议》(杭州倡议)。在王永清看来，杭州倡议为国贸股份国际化提供了新的机遇，公司与发布倡议的印尼、智利、巴基斯坦、阿根廷等国家在矿产、棉纱、农产品、浆纸等领域都有着密切的经贸往来，后续也将继续扩大对上述国家的贸易和投资规模，推进更多项目落地，提升供应链韧性。

集美大学举办国际学术会议 共探企业可持续发展

本报讯(记者 林桂植 通讯员 罗曼敏)近日，一场由集美大学主办的“资源环境管理与企业可持续发展”国际学术会议在线上召开。来自中国、加拿大、英国、巴基斯坦等8个国家的40余名相关领域优秀专家、学者，就碳达峰碳中和与可持续发展进程、资源节约集约利用、企业可持续发展进行研讨。

会上，来自武汉大学、厦门大学、浙江财经大学、加拿大大不列颠哥伦比亚大学、英国杜伦大学、集美大学、国际自然保护联盟专家小组、中国节能协会碳中和专业委员会、生态环境部环境发展中心等高校和研究机构的专家们，结合2020年9月联合国大会上中国提出的“双碳”目标，分别从政策层面、宏观层面和微观层面对资源环境管理与企业可持续发展作主旨发言，引发热议。会议吸引了300多名学者参与。

据悉，此次国际学术会议有助于国内外相关领域学者深入了解我国在资源环境管理与企业可持续发展的学术发展，助力以“中国式现代化推进人与自然和谐共生”这一时代课题的研究。

我市预拨付工业企业 技改补助资金

单个项目最高可获2000万元

本报讯(记者 李晚平)昨日，记者获悉，为充分发挥财政资金对扩大有效投资的促进作用，支持工业企业增资扩产、技术改造，市工信局和市财政局决定预拨付2023年工业企业技改补助资金，单个项目最高可获2000万元。

预拨付标准为，项目备案建设期内2022年度生产设备购置发票金额(不含税)不低于500万元的市重点工业企业技改项目，按设备投入(不含税)的10%计算可补助资金，按可补助资金的75%预拨付企业，单个项目最高可获2000万元，企业所获资金不超过2022年度入库期完税总额的50%。

技改资金优先支持企业实施机器换工、智能制造项目，支持传统产业自动化、信息化、数字化、智能化改造项目，先进制造业重点领域产能扩张项目，以及工业强基、绿色制造、安全生产、节能环保等方面的项目。

申报条件包括，2022年度厦门市重点工业企业，企业实施的技改项目已在投资主管部门完成备案(或核准)，项目备案(核准)建设期内的2022年生产设备购置发票金额(不含税)不低于500万元等。

省级智能制造优秀示范名单公布 三个厦企项目入选

本报讯(记者 张璐)省工信厅日前公布2022年省级智能制造优秀场景和示范工厂项目，全省26家企业的26个项目入选2022年省级智能制造优秀场景项目，15家企业的15个项目入选智能制造示范工厂项目。

其中，厦门共有3个企业项目入选，分别是：威斯坦(厦门)实业有限公司的用户直连制造场景、厦门金龙旅行车有限公司的销售驱动业务优化场景和厦门天马微电子公司的LTPS-面板智造工厂项目。

据悉，此次入选的企业项目智能制造水平均处于省内领先或国内领先地位，具有较强的示范引领作用，并在国家智能制造评估评价公共服务平台开展了智能制造能力成熟度自评。

2022 厦门日报年度策划 城市年轮·城事 我的故事

盘点一年城市印记
讲述一段难忘经历

致敬一群平凡英雄
许下一个美好未来

12月30日
倾情推出
敬请期待

特邀协办

ICBC 中国工商银行 厦门市分行